

# 我市各部门单位学习贯彻市委全会精神 精彩谱写“八八战略” 走深走实的宁波篇章

本报讯(记者张昊 黄合 吴向正 何峰 沈莉萍)连日来,我市各部门单位迅速兴起学习贯彻市委十四届四中全会精神的热潮。大家认为,在“八八战略”实施20周年之际,市委十四届四中全会对全面学习贯彻习近平总书记重要指示精神,推进习近平新时代中国特色社会主义思想在宁波的实践探索,持续推动“八八战略”走深走实,争创共同富裕和中国式现代化示范引领的市域样板作出了重要部署,时点特殊、意义重大。要坚定不移沿着习近平总书记指引的方向奋勇前进,激励示范引领之志,奋进强国复兴之路,精彩谱写“八八战略”走深走实的宁波篇章。

市委召开常委会会议,传达学习贯彻市委全会精神。会议指出,全市各级纪检监察机关和广大纪检监察干部要认真学习贯彻市委全会精神,切实将学习成效转化为具体行动,为我市持续推动“八八战略”走深走实提供坚强保障。要在筑牢绝对忠诚上作示范,深刻学习领悟“八八战略”与习近平总书记系列重要论述精神,汲取真理力量,指导纪检监察工作实践;要在政治护航上作示范,具体化精准化常态化开展政治监督,为全会部署落地见效提供有力保障;要在正风肃纪反腐上作示范,坚持系统思维、综合施治,一体推进“三不腐”;要在纯洁思想纯洁组织上作示范,努力打造忠诚干净担当、敢于斗争的纪检监察铁军。

市委办公厅召开厅务会议理论

学习中心组学习会,指出要充分发挥“坚强前哨”“巩固后院”作用,坚定不移沿着习近平总书记指引的方向奋勇前进,为争创共同富裕和中国式现代化示范引领的市域样板贡献党力量。要在深学细悟永葆忠诚上当标兵作示范,以“三服务”工作实效推动“八八战略”走深走实。要在担当实干服务大局上当标兵作示范,全面提升系统谋划、变革创新和统筹落实能力,在走好“三大先行路径”、推进三个“一号工程”中彰显党办作为。要在廉洁自律从严治党上当标兵作示范,深入践行“三个务必”,坚定不移推进全面从严治党向纵深发展,奋力打造勤廉并重政治机关、模范机关、清廉机关、文明机关。

市委组织部召开理论中心组(扩大)学习会,指出要把学习贯彻市委全会精神作为全市组织系统当前和今后一个时期的一项重大政治任务,持续推动宁波党的建设和组织工作高质量发展。要把贯彻落实市委全会精神与学习贯彻全国组织工作会议精神紧密结合起来,全力推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育走深走实,以“四个坚持、八个不”选贤任能导向锻造担当铁军,以深入实施红色根脉强基工程推动全域党建提质增效,以教育科技人才融合发展加快建设高水平创新型城市,充分展现以组织路线服务政治路线的使命担当,为争创共同富裕和中国式现代化示范引领的市域样板提供坚强组织保证。

市委宣传部认真学习贯彻市委全会精神,坚持“五学并进”深入领会,部务会议带头学、机关处室集中学、党员干部自觉学、研讨交流互动学、联系实际深入学,引导全市宣传文化系统走在前、作表率。坚持“五宣联动”浓厚氛围,统筹推进新闻宣传、社会宣传、文艺宣传、网络宣传、对外宣传,激发全市党员干部群众坚定不移自觉践行“八八战略”。坚持“五个结合”推动落实,与推进理论溯源铸魂走心、巩固壮大主流思想舆论、加强社会主义精神文明建设、繁荣发展文化事业文化产业、坚决守牢意识形态阵地结合起来,以宣传领域的担当实践助力争创共同富裕和中国式现代化示范引领的市域样板。

市委统战部召开部务会议,强调全市统一战线要牢记嘱托、感恩奋进,锚定目标、对标对表,切实扛起“发挥示范引领作用”的使命任务,为深入践行“八八战略”画好最大同心圆。在筑牢思想政治根基上,深化“甬同心·跟党走”思想政治引领,巩固推动“八八战略”走深走实的广泛共识;在融入中心争先进位上,深入实施同心助力三个“一号工程”行动,持续推动“甬同心·同心共富”,擦亮“宁波帮”金字招牌,创建民族宗教“两个先行市”;在守正创新担当作为上,完善新时代大统战工作格局,迭代升级实干奋进“赛马机制”,打造基层统战“两个融入”品牌,全力助推宁波走在共同富裕和中国式现代化建设前列。

市委政法委结合举办全市政法领导干部专题研讨班,强调全市政法系统要认真研究谋划好本地本单位贯彻落实举措,紧扣“主题教育见成效、宁波政法忠诚”的主旨,保持政治定力、提升政治能力、严守政治纪律,注重问题导向和目标导向,刀刃向内查短板、横向学习找差距、拉高标杆补短板,推动全市政法工作走在前、作示范。要深化“大党建”,一以贯之讲政治;护航“大营商”,一马当先助发展;推进“大维稳”,一丝不苟除风险;创建“大平安”,一抓到底争先进;协同“大治理”,一往无前促善治;共推“大塑形”,一刻不停锻铁军,努力在担当“示范引领”重大使命中走在前、当标兵、挑大梁。

宁波军分区利用交班会等迅速传达学习市委全会精神。会议指出,全区部队要深刻理解坚定不移深入实施“八八战略”打造“重要窗口”争创共同富裕和中国式现代化示范引领的市域样板对宁波市武装工作和后备力量建设发展的新要求,坚定不移沿着习近平总书记指引的方向奋勇前进,始终坚持以强军目标为引领,标定打造全面过硬一流目标,着力提升部队备战打仗能力,弘扬党管武装优良传统,推进军民融合发展战略,巩固军民鱼水深情,努力扛起武装工作和后备力量建设发展探索者的使命,为维护社会安全稳定、保证地方经济建设健康发展提供强大力量支撑。

## 北仑峙头车客渡码头水上打桩完工

### 预计11月底投运

本报讯(记者沈孙晖 董娜 通讯员孙宗行)昨天,在“三航桩18”打桩船的锤击声中,中交三航局北仑峙头车客渡码头工程第537根桩被打入海底。至此,该工程的水上打桩作业全部完成。

“作为整体工程的根基,桩基施工建设是整个工程中最重要的一环。”中交三航局四公司工程负责人表示,目前,工程已完成全部进度的70%。接下来,将全面进入码头现浇横梁和预制纵梁、面板安装施工,工程预计11月底完成并投运。

据悉,北仑峙头车客渡码头工程位于北仑穿山半岛峙头区域的升螺圆山岛西南侧,新建车客渡码头1座,泊位总长度350米,含2个3000总吨级车渡泊位和1个1000总吨级客运泊位,可同时靠泊2艘500总吨级客船。该工程开设宁波至舟山六横、宁波至舟山桃花岛、宁波至舟山虾峙岛3条航线,启用后年吞吐能力为客126万人次、车43万辆次,可有效缓解郭巨至六横等地的交通运输压力,在方便百姓出行的同时,还能为游客往返舟山提供极大便利,实现甬舟旅游互动,为区域旅游经济的发展提供可靠保障。



项目作业现场。

(沈孙晖 董娜 摄)

## 向海图强:是城市记忆,更是未来路标

### ——写在“两会一展”首次“三聚首”之际

记者 单玉紫枫

百川东到海。

昨日起到20日,“海丝港口国际合作论坛”“国际海洋经济与海商事务论坛”“中国(宁波)海洋经济博览会”三大重要活动(下称“两会一展”)首度在宁波同步举办。会场内外、全城上下,涌动蓝色浪潮。

“进一步发挥浙江的山海资源优势,大力发展海洋经济。”20年前,习近平总书记在浙江工作期间,将海洋经济作为“八八战略”的重要内容加以部署;党的十八大以来,习近平总书记多次强调“要进一步关心海洋、认识海洋、经略海洋”;在“经济强国必定是海洋强国、航运强国”思想的指引下,党的二十大报告也做出了“发展海洋经济,保护海洋生态环境,加快建设海洋强国”的重大部署。

目标愈加明确,动力愈加强劲。

今年正值“八八战略”实施20周年、“一带一路”倡议提出10周年。20年来,宁波正是围绕习近平总书记擘画的浙江“海洋经济强省”宏伟蓝图,忠实践行“八八战略”,以“两个先行”引领现代化滨海大都市建设的生动实践,走出了一条举世瞩目的海洋经济之路,也向世界不断贡献着宁波力量。

向海图强,是宁波的历史经验,更是未来路标。全市海洋生产总值从2002年的160亿元攀升至2022年的2307亿元,年均增长14.4%,占全省海洋经济增加值比重达21%。

宁波舟山港年货物吞吐量突破12.6亿吨,连续14年蝉联世界第一;年集装箱吞吐量破3300万标准箱,稳居世界第三;全港航线总数突破300条,覆盖全球200多个

国家和地区的600多个港口。

“这是宁波第一次同步举办‘两会一展’,是我们主动深耕海洋的重大宣示和行动。”昨天下午,市政府新闻发言人就三大活动向全世界发出热情邀约。

当前,百年未有之大变局正加速演进,国际海洋新秩序的构建增加了海洋强国建设的外部矛盾和风险,国内推进高质量发展对海洋经济发展、海洋科技创新和海洋生态文明建设提出了更高要求。新征程上,如何加快建设世界一流强港、完善现代海洋产业体系、挖掘全球海洋经济发展合作新机遇?挑战无处不在,但总体未来可期。

海定波宁。我们有理由期待,“两会一展”首次在宁波“聚首”,将成为展示全球海洋经济优秀产品、领先技术、解决方案和应用成果的开放型合作平台,成为挖掘全球海洋经济发展合作新机遇的公共

产品,为构建更加紧密的港航业命运共同体做出积极贡献,并为推动我国海洋经济高质量发展提供强大动力。

“三聚首”在宁波,折射的是这座城市使命与担当。宁波向海而生、听涛而立,港口在服务国家重大战略、维护产业链供应链稳定中显示硬核力量。宁波一路走到今天,靠的是把开放最大优势和港口最大资源发挥到极致。

“三聚首”在宁波,凸显的是这座城市更新升级的“新引擎”。筹办“两会一展”的过程中,宁波已经付出巨大努力。如今大幕拉开,我们当认真贯彻落实中央和省决策部署,强力推进创新深化、改革攻坚、开放提升,加快发展海洋经济,为未来集聚资源、积累经验、探寻新路,让“两会一展”真正成为宁波全力建设全球海洋中心城市“试金石”与“助推器”。

## 工会为一线职工撑起“遮阳伞”

本报讯(见习记者李睿清 实习生沈玟 通讯员郁诗怡)昨天上午,宁波市总工会负责人先后来到海曙中学项目工地和凹凸重工有限公司车间,走访慰问高温天仍奋斗在一线的职工,并送上防暑降温物资。

日前,市总工会部署开展以“送清凉、送安全、送健康、强意识”为主题的夏季劳动保护专项行动。在7、8两月,全市各级工会计划筹集专项资金共2000万元,走访慰问企业4000家以上,覆盖职工50万人次,推动全市各企事业单位强化高温期间劳动保护工作。

据市总工会工作人员介绍,各级工会将履行监督职责,督促用人单位按照《安全生产法》《职业病防治法》《防暑降温措施管理办法》等法规政策要求,改善职工作业环境和条件,配发劳防用品,足

额发放高温津贴;同时,将结合“安全生产月”和“安康杯”竞赛等活动,通过案例警示、举办讲座、救援演练等方式,帮助职工了解高温危害,掌握高温作业防护措施。

针对高温天气下户外作业和高温作业岗位的职工,特别是亚运保障人员、建筑工人、环卫工人、营运司机、快递小哥等人群,工会除了开展形式多样的“夏送清凉”高温慰问活动外,还将在工地、公交场站、集卡转运场、高温车间等地推进工间休息室的建设和服务,便于职工纳凉休息。

此外,工会还将开展“户外送清凉服务周”活动,设立户外流动慰问服务站,向户外劳动者发放防暑降温用品,并拓展户外劳动者驿站功能,优化服务,加大防暑降温专项物资保障力度。

## “重点类”建议督办“三见面”座谈会举行 以更大力度 促进城市国际化建设

本报讯(记者伍慧)昨天下午,市人大常委会举行“重点类”建议督办“三见面”座谈会,围绕关于进一步提升城市国际化的2件代表建议,组织相关单位和部门与人大代表面对面沟通交流,提升建议办理质效。

在今年市十六届人大三次会议期间,孙菊波、孔阳飞2位代表分别提出《关于进一步推进宁波国际形象的建议》和《关于发挥我市侨务资源优势,助力国际开放枢纽之都建设的建议》。2件建议对促进我市提升城市国际化建设水平、提高城市国际形象、擦亮“宁波帮”金名片等工作具有较强实际意义,被确定为“重点类”建议,由市人大常委会副主任督办,副市长领办,市委宣传部、市委统战部主办,市外办、市侨联等部门协办。

会上,主办及协办部门逐一对照建议办理情况进行了汇报。近年

来,我市多维度搭建平台,汇聚侨资侨力,先后举办纪念邓小平“宁波帮”指示发表30周年等系列活动,连续3年举办世界“宁波帮·帮宁波”发展大会,累计举办18届甬港经济合作论坛。借助中国—中东欧国家博览会等重大活动和亚运会等重大国际体育赛事,加大城市国际形象宣传力度。不断深化与央广总台、中国日报、香港大公文汇传媒等媒体合作,提升宁波城市国际形象知名度和美誉度。

下一步,我市将谋划全城市形象塑造与提升总体方案,组建领导小组和战略委员会,对“港产城文”融合发展做好顶层设计,塑造系列文化品牌和城市IP;将从深化平台、联情联谊、弘扬文化等三方面着手,聚焦智力、聚势赋能,做好海外“宁波帮”及帮宁波人士联络联谊工作,助力宁波国际开放枢纽之都建设。

## 市领导会见贝宁客人

本报讯(记者张昊 实习生胡逸莹)昨日,副市长李关定会见了来甬访问的贝宁科托努副市长贝朗赞一行。

李关定对贝朗赞一行来甬参加第七届海丝港口国际合作论坛表示欢迎。他说,科托努市是贝宁最大港口和第一大城市,工业发展向好,和宁波的合作有着很高的契合度。两市也是友好城市,有着深厚

的友谊和良好的产业合作基础。希望以此次访问为契机,不断增进互信,加强互访,健全交流合作机制,推进更多贝宁企业来甬投资,在“一带一路”框架下推动友好城市的交流合作取得新成果。

贝朗赞表示,科托努愿同宁波携手前行,进一步拓展教育、公共交通、工商贸易等领域合作,推动两市的友好关系不断深化。

## 北斗高精度定位 沥青摊铺器械实现无人驾驶

本报讯(记者张凯凯 通讯员虞昌胜)提到路面摊铺,在大家的印象里无外乎施工人员开着摊铺机、压路机将混凝土往地上铺。但这次不一样,在杭甬高速复线施工现场,5台大型器械“协同作战”,驾驶室里竟没有人。

近日,在杭甬高速复线宁波前湾新区段施工现场,由1台大宽度摊铺机、2台胶轮压路机、2台双钢轮压路机组成的无人驾驶施工集群正在进行沥青面层试验段施工作业。

烈日炎炎,这些无人驾驶的“变形金刚”经过,身后的沥青路面就变得光亮平整。

无人驾驶仍能保持精密作业的“秘诀”是什么?记者了解到,该工程采用了北斗高精度定位技术实现对施工碾压轨迹的精准控制。



路面施工现场。

(张凯凯 虞昌胜 摄)